

A tantárgy kódja	
A tantárgy megnevezése (magyarul)	<b>Szervezet-, politikai és jogszociológia</b>
A tantárgy megnevezése (idegen nyelven)	Sociology of Public Organizations, Politics and Law
A tantárgyfelelős intézet neve	Állam- és Társadalomelméleti Intézet
A tantárgyfelelős tanszék neve	Társadalomelméleti Tanszék
Tantárgyfelelős neve	Dr. Egedy Gergely
Oktató(k) neve	Dr. Egedy Gergely, Dr. Szabó Máté Csaba

Kreditérték	2 kredit
A tanórák száma (előadás+gyakorlat)	1 ea + 1 gy
Az oktatás nyelve	magyar
Előtanulmányi kötelezettségek	Általános szociológia

Meghirdetési gyakorisága	tavaszi
Ajánlott félév	4. félév
A tantárgy szakmai tartalma	A tantárgy célja abban jelölhető meg, hogy a hallgatóknak emelt szinten nyújtson ismereteket a szervezet-, a politikai- és jogszociológia legfontosabb kérdéseiről. A tematika kidolgozásánál meghatározó szempont volt, hogy a tárgyalta kérdések illeszkedjenek a közigazgatás-tudományi képzés igényeihez, ugyanakkor olyan speciális szakszociológiai ismereteket is nyújtson a hallgatóknak, melyre más képzések nem helyeznek hangsúlyt. A tárgy részletesen tárgyalja a jogszociológia olyan releváns kérdéseit, mint a jog működése a társadalomban, és a jogalkotás és a társadalom. A kurzus során a hallgatók megismerkednek a szervezetszociológia legfontosabb kérdéseivel is, különös hangsúlyt fektetve a bürokratikus és politikai szervezetek sajátosságaira és társadalmi környezetükre. Tárgyalja a közvélemény társadalmi szerepét, valamint a jóléti állam kialakulásának, illetve válságának legfontosabb kérdéseit. A tárgy kitér a magyar politikai kultúra sajátos történeti vonásaira, beleértve a meghatározó jelentőségű szubkulturákat is.
Kompetenciák leírása	A kurzus elvégzésével a hallgatók alkalmassá válnak: - a jognak, mint társadalmi jelenségnek a jogszociológiai értelmezésére - az állami- és közigazgatási szervezeti működés jelenségeinek elmélyült elemzésére, - a sajátos magyar politikai kultúra történeti meghatározottságának megértésére, - a jóléti államban megjelenő kihívások azonosítására és önálló vélemény kifejtésére a lehetséges megoldási irányok tárgyában
Tantárgyi tematika heti bontásban	1) Bevezetés, követelmények ismertetése. A jogszociológia és irányzatainak fejlődése 2) A jog, mint társadalmi jelenség 3) A jogrendszer szociológiai problémái 4) A jog működése a társadalomban, és a jogalkotás és a társadalom 5) A jóléti állam szociológiai problémái 6) A közvélemény és a társadalmi tudat 7) A bürokratikus szervezetek szociológiai megközelítésben 8) A szervezet és a környezet sajátos viszonya 9) A politikai szociológia alapjai, interdiszciplinális megközelítésben 10) A politikai szervezetek szociológia vonásai, szervezeti értékek 11) A politikai rendszer társadalmi meghatározottsága és beágyazottsága 12) A választási modell társadalmi korlátai. 13) Modern elméleti irányzatok a kortárs politikai- és szervezetszociológiában 14) Szociális-politikai identifikáció - válaszói viselkedés 15) A magyar politikai kultúra sajátos történeti vonásai és a magyar társadalom politikai tagoltsága

Az aláírás megadásának feltételei	Rendszeres részvétel az órákon, kielőadás tartása
Az értékelés módszere, vizsgakövetelmények	kollokvium (ötfokozatú)
A vizsga módja	Szóbeli vizsga
Szakirodalom	Kötelező irodalom: Kulcsár Kálmán: Jogszociológia, Vince Kiadó, 2002 Charles Perrow: Szervezetszociológia, Osiris Kiadó, 2002  Ajánlott irodalom: Angelusz Róbert-Tardos Róbert: Pártok között szabadon - Választók és Társadalmi Környezet, Osiris Kiadó, 2000 Csepeli György: A szervezkedő ember, Osiris Kiadó, 2003 Bibó István: Válogatott Tanulmányok I-III, Magvető Könyvkiadó, 1986 Egedy Gergely (szerk.): Szociológia II., (kari jegyzet) Fleck Zoltán: Szociológia Jogászoknak, Napvilág Kiadó, 2004
Az oktató(k) elérhetősége	Állam- és Társadalomelméleti Intézet, Bp., Ménesi út 5., 419 és 417 irodák, Egedy.Gergely@uni-nke.hu , Szabo.Mate.Csaba@uni-nke.hu